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Iparunk érdekében.
Milyen visszhangot keltett a nagy 

közönség körében az az eszme, a me­
lyet az országos iparegyesület vetett 
föl és a melyet a „Társadalmi vám­
sorompó “ czim alatt ösmertettünk, 
matatja az, hogy azóta gyakran ka­
punk véleményeket, a melyeknek irói 
az eszméhez hozzászólnak és azt ki­
bővítik.

E véleménynek egyike azt tár­
gyalja, hogy főuraink miként visel­
kedjenek az iparral szemben c válsá­
gos körülmények között. Közöljük a 
levelet megfigyelésre méltó tartalmá­
nál fogva:

A magyar nép védelmezze meg 
magát. Helyes. Hn védekezem, bará­
taim is védekeznek: úgy értesülök, 
hogy egész asztaltársaságok határoz­
ták el, hogy kiközösítik a külföldi 
iparczikkeket és minden képzelhető 
módot megragadnak, hogy a magyar 
iparezikkeknek propagandát csi­
nálnak.

1 >e hát egészen magára marad­
jon a magyar nép mindig, valahány- !

r> SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:
Sfbreczen, Főtér Biedermann-palota földszint, 

az udvarban hátul.

szór nagy magyar érdekek védelmé- 
1 ol van szó ? Hát főuraink, mágnásaink, 
a legvagyonosabb és legbefolyásosabb 
osztálya a magyar társadalomnak, 
nem hallják a kor intő szavát? Nekik 
nem volna-e kötelességük kilépni a 
nembánomság álláspontjából? Ők 
nem érzik, hogy itt az idő, a mikor 
minden tényezőt tettre szólítanak a 
szomorú viszonyok ?

Megkövetelik e viszonyok, hogy 
a magyar főurak is kilépjenek a po­
rondra. Csehországban pl. a nagybir­
tokos mágnások egyúttal a legnagyobb 
iparosok is. ()k nem röste Ilik azt, 
hogy ipart űznek, tudván, hogy a 
nemzeti gyarapodásnak tényezőivé 
válnak. Ok gyárakat tartanak fenn, 
tömérdek embernek adnak munkát, 
kenyeret és versenyképessé teszik az 
országot, a mi által megmérhetlen 
hasznot hajtanak nemzőtöknek, fajok­
nak. De a milyen mindennapi jelen­
ség Csehországban és Ausztriában 
az ipariiző főur, olyan ritka tünemény 
az nálunk. Itt-ott egy szeszgyár, egy 
malom az egész ipar, amit a magyar

fő urak föntartanak. Angolországban 
is a legbüszkébb lordok iparosok, 
vagy kereskedők: a mi főuraink leg- 
fölebb részvénytársasági elnökök.

Vegye hát programmjába az or­
szágos iparegyesület azt is, hogy az 
iparpartolási mozgalmat kiterjeszsze 
még főurainkra is. Részesüljön véde­
lemben a magyar ipar a külföldi ver­
senynyel szemben a társadalom min­
den rétegében és ne maradjon magára 
a magyar nép, a mikor életbe vágó 
érdekeiket érintik, azt csorbítani akar­
ják. Mert csak akkor gyakorolhatunk 
retarziót, ha minden tényező össze­
kapaszkodik és egyetért.

A délafrikai háború.
Budapest, január 1.

kgy látszik, Gatacro tábornok 
visszaverte a buroknak Molteno és 
Cyphergat elleni támadását, sőt egy 
táviratból arra következtethetünk, 
hogy Moltenonál nemcsak támadást 
vert vissza az angol tábornok, hanem 
visszavette a buroktól már elfoglalt 
várost. Ezzel szemben azonban Mont-

Modern mese.
bt a: Szabó-Nogáll Janka.

1 1 j mellém c kandallóhoz . . .
igen, oda kellene ülnünk, ha tudnánk, 

ha szeretnénk még mesélni, ha tudnánk, ha 
szeretnénk még a mesékben hinni. De hát 
először is nincsen kandalló. Hol vannak a 
teliden zizegő fahasábok, az elhunyó szikra, 
a síró rözseláng? Iharos székében a mesélő 
anyóka ós lábainál a szőke hajú lány ? A 
nivők, az álmodok, kiket téli estéken, a 
kandalló szelíd világában meglátogattak a 
»lese hősnők. Hótehérke, Piroska, Csipke­
rózsa és nem röppentek el akkor sem, ha 
«lykor fellobbant egy fahasáb ?

Ide már nem jár senki, Sárikám. A 
csillogó üvegtölcsérek alá s ez elé az órára 
járó valami ele, mely folyton úgy zakatol, 
izzik és fénylik, hogy régen elperzselte ka- 
1 osszékóvel együtt a nagymamát s a szőke j 
hajú leányt. El Hófehérkét, Piroskát, még 
1 sipkerózsát is. — Csipkerózsát is, kinek a ' 
meséjében pedig milyen jó lenne hinni. Hi- 
fczeu erről a királylányról mesélték egykor,

hogy mitsem csinált, csak aludt és mégis 
elcsípett egy királyfiul . . . Egy királyfiul, 
ki messziről jött ós mégis felébresztette 
őt . . .

1 De lásd Sárika, már is nevetsz és én j 
I kívülről talán szinte nevetve, de a szivem j 
I mélyén egy kicsit mégis keseregve, beval- i 
I lom, hogy a mese modern világításban, mo- j 
I derű melegítés mellett ime ilyen formát öl- :
I tene, mint a hogy itt következik.

Hát egyszer volt, hol nem volt, volt 
i egyszer egy szép . . .

Nem, a legjobb akarattal sem mond- j 
hatom, hogy királyleány. Mert ha a Csipke­
rózsa az lett volna, egyszerűen elszökik i 
valami olasz festővel, vagy szép katoi ával | 
és nem várja be. míg hetedhétországból jön 
érte a királyfi. Mert hát jobb ma egy vál- j 
lalkozó olasz festő, mint hét év múlva egy 
unalmas trónörökös.

Nem, Csipkerózsa csak vidéki kisleány 
volt, aki tudott még aludni morfin és hipnó­
zis nélkül is. Nem kellett neki erre más, j 
mint néhány úgynevezett gondosan megválo­
gatott könyv, mely réges-régen kiszorította j

mai a divatból az orsot es fonalat. Csipkc- 
I rózsa megkapta az első könyvet, melyet 
i nyíltan olvashatott és ettől Csipkerózsa szé- 

i pen elaludt, fehér csipkéi közt, kék selyem 
paplana alatt. Haját göndörítő vízbe áztatva, 
kezecskéit páczolt keztyükbe rejtve aludt. 
Es aludt körülötte az ő egész világa: a 
varróasztal, a himzőráma, a tollseprö, a 
főzőkanál, a báli legyező. Még a tánezra 
való czipőcskói is ott szundikáltak a csön­
des ágy előtt.

Ez alatt pedig, inig ő aludt, a papa, 
meg a rokonsága megindította az akcziót. 
Levelek jöttek, mentek, véletlen és nem vé­
letlen találkozások estek, szives és csábitó 
szavak csendültek meg itt is, ott is Addig 
addig, inig a papa felfedzte azt a jó bará­
tot, ki egy gyönge pillanatában megígérte 
neki, hogy valami nagy bajában cl nem 
hagyja.

Ennek a Iletedhétországban lakó jó 
barátnak (édes Sárikám, a jó barátok nagy 
bajok idejében mind Iletedhétországban lak­
nak) volt egy szép deli fia. Csakhogy ez a 
fin még Hetedhét országon is túl volt. Azért.
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moroncy ezredes angol csapatai kény­
telenek voltak feladni Dordrechtet'

French hadosztályáról nincsenek 
ma közelebbi adataink, mig Pilcher 
— mint azt már tegnap jeleztük egy 
táviratban, — csakugyan kénytelen 
volt feladni Douglast, mely igy csu­
pán csak egy napig volt angol kézéin

Ladysmithet a burok fokozott- 
erővel ostromolják, a város sorsa 
most attól függ, hogy képes lesz-e 
Bull er felmentő serege még időben 
átlépni a Tugela-folyót s elűzni az 
ostromló búr csapatokat a város falai 
alól.

Mig a harcztéren apró csatáro­
zások töltik ki az uj fővezér meg­
érkezéséig való időt, a tengeren 
Anglia arra törekszik, hogy a Trans­
vaal nak hadi és élelmiszert juttató 
forgalmat teljesen megakassza. Eddig 
egy amerikai és több német hajót 
fogott el, mi miatt most erős kon­
fliktusa van az Egyesült-Államokkal 
és Németországgal.

A farsang története.
Ez az esztendő egyéb jó tulajdonságai 

mellett arról is nevezetes, hogy az idén 
hosszú lesz a farsang. Holnap kezdődik meg 
Karneval herczeg uralkodása, a vidám em­
beriség nagy örömére. A farsang Olaszor­
szágban a legváltozatosabb. Különben ott a 
hazája.

A farsang ugyanis a régi Saturnalia- 
ünnepekből származott, melyeket a keresz­
tény egyház nem birt kiverni a nép tuda­
tából s igy kénytelen volt keresztény színe­
zetet ruházni e régi pogánykorbeli ünne­
pekre. Manapság is az olasz, különösen a 
volenczei farsang vagy karnevál utolsó hete 
a leghíresebb népünnepek közé tartozik. Pá­
riában es Madridban is nagyszerű ünnepsé­
geket szoktak tartani.

Németországban sem idegenkednek az 
emberek a farsangi bolongságoktól, habár a 
reformátorok nagyon ellene voltak hajdan 
ilyen mulatságoknak. Egyideig szünetelt is 
Németországban Karneval uralma, a század 
elején azonban ismét megkezdődött a far­
sangolás. Egyes német városok még far­
sangi egyesületeket is létesítettek, melyek­
nél! az a hivatása, hogy újra éleszszék a 
régi bohókás ünnepségeket.

Magyarországon is vidám szokott lenni 
a farsang, a inirel a sok bál is tanúskodik. 
A farsangot rendesen az epifánia-ünneptől 
azaz január 8-ától számitjáe hamvazó szer­
dáig. Velenczében már István napján, azaz 
deczember ‘26-án, megkezdődik a farsang, 
Spanyolországban pedig Sebestyén naptól, 
azaz január 26-án veszi kezdetét.

Rómában csak a hamvazó szerdát 
megelőző tizenegy napot mondják a far­
sangnak, vagy jobban mondva Karneválnak. 
Sok helyen hamvazó szerdát megelőző hé­
ten tartják a voltaképeni farsangot,; mely 
minálunk húshagyó kedden éri ei tetőpont­
ját és kefejezését.

A világ búzakészlete és a termés.
A búzakészletek már mostanában sem 

emelkednek olyan nagy arányban, mint ara­
tás után; a világ-készletek növekedése, a 
mint ezt az afrikai Bradstreets kimutatja, 
novembertől deczemberre kerek 10 mi­
liő busel, azaz 3'5 miliő hektoliter volt. A 
múlt évben megfelelő időszakban kerek 23 
miliő, 1897-ben 16 milió bushellel emelke­
dett a búza részlet.

Az igaz, hogy a világ búzakészletek 
deczember havában 161 milió bushelre be­
csültettek, mig 1898-ban 110 milió buschel- 
re, de elvégre is a készletek épenséggel 
nem jelentékenyek még, különösen, ha az 
1896-iki és 1895-iki évek forgalmát tekint­

jük, a mikor 172, illetve 185 millió buschel
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volt a készlet a világ ellenőrizhető raktá­
rában.

Azok a mesés készletek, a mikről 
gyakran volt már szó kereskedelmi körök­
ben is, nem léteznek tehát ma, mert a fel­
halmozott raktári készletek korántsem 
érik el azt a magasságot az idén, a melyek 
pár óv előtt mutatkoztak. A raktári készle­
tek az idén, tekintve azt, hogy az amerikai 
Egyesült-Államok termése mintegy 130 mil­
lió buschellel kisebb volt, föltétlenül a 
180 millió buschelen alul fognak mozogni, 
még ha az argentinjai termés is piaczra 
kerül.

Argentina termését jó középnek deklarál­
ják, vagyis 22—23 millió métermázsára 
becsülik, innen az expótra vihető mennyiség 
ismét 15 —16 millió métermázsa gabona 
fog előkerülni, a minek az árakra is ok­
vetlenül befolyása volna, ha nemzetközi ga- 
bouapiaczokon nem mutatkoznék szemben 
a mult 1899 évi deczemberi emelkedéssel 
némi, készlet-csökkenés. A készletek forgal­
ma mindenesetre irányadó az üzletre és a 
pénzügyi viszonyok is javulnak, az árukban 
is be fog következni a régen óhajtott ked­
vezőbb fordulat.

POLITIKAI HÍREK.
Az Ugron-p.irt uj elnevezése. Az uj évi

üdvözletek alkalmával Ugrón Gábor már 
jelezte, hogy pártja uj nevet vesz föl. A mint 
a Főv. Tud.-értesitik, ez az Ugrón pártnak 
a neve azontúl Negyvennyolczas alkotmányos 
párt lesz.

A szentesi választás. Dienes Márton, a 
szentesi képviselőjelölt támogatására holnap 
délután Kossuth Ferencz, Eötvös Károly, 
Komjáthy Béla. Lcszkay Gyula Szentesre 
utaznak, ahol őket ünnepélyesen fogják fog­
adni. Dienes Márton vasárnap délelőtt tartja 
programmbeszédét s a nevezett képviselőkön 
kívül a már Szentesen tartózkodott Endrey, 
Pichler, Hentaller, Sturman orsz. képviselők 
is fognak beszédeket tartani. Úgy látszik.

volt pedig ennyire távol, mert a nevelését 
kellett befejezni.

Felnőtt ifjak nevelését, Sárikám, Ame­
rikában szokták befejezni. Körülbelül úgy, 
mint az apró hűkét Aszódon. De ezek nem 
egészen neveletlenek ilyenkor, csak valami 
bajuk esett, mert elrontották a játszó­
társaik . . .

Ha innen indult haza a deli vőlegény, 
miután atyja utána küldte a régi barátság­
ból fakadt leveleket s az uj reményből vi­
rult telekkönyvi kivonatokat. Jött csak jött. 
S a merre elhaladt, mindegyik városnak a 
közepén egy ragyogó palotát s mindegyik 
palota legeslegszebb szobájában egy csoda­
szép asszonyt látott.

Ezek mind bűbájosán szép asszonyok 
voltak. De egyik sem szebb, mint Csipkeró­
zsa. A baja egyiknek sem hosszabb, s szeme 
sugarasabb. Főképen pedig a dereka egyik­
nek som volt vékonyabb. De volt egy nagy 
varázsuk, a mivel teljesen fölülmúlták 
Csipkerózsát, egyetlenegy sem aludt.

Napokint a siető vőlegény mindenütt 
megpihent. És mielőbb tovább ment volna,

mindegyik szép asszonynál hagyott emléket. 
Csak egy csipetnyit, csak néhány szálat ja 
hajából, csak annyit, a minek |még jut egy 
olyan kis arany ékszerben, melyet érthetet­
len módon éremnek hinak. Csak keveset. 
De hát ki tehet róla, hogy a világon sok­
kal több szép asszony van, mint amennyi 
hajszál egy embernek a fejetetején ? !

Csipkerózsa ez alatt csak aludt Oly­
kor mosolygott álmában, sóhajtott:

— Vájjon milyen lesz ő ? Szőke? 
Barna ?

A nénik elcsititottták :
— Ne kutassuk a jövő titkait.
Es újra várakozásba merültek Csipke­

rózsa és a nénik. A mesében persze csak 
egy vánasszonyról vau szó. Dehát ez sem 
igaz. Sohasem láttunk mi Sárikám olyan 
ferjhezadást, hol a mellékszereplők közt 
csak egyetlen egy vén asszony volt.

lele volt velük a szoba, de egyszerre 
mind eltűnt, mikor a vőlegény flakkere a 
ház elé robogott. Tapintatosan elvonulva, a 
függönyök, a kulcslikak mellől lesték a cso­
datevő ébresztés jelenetét. Az érkező királyfi

csókját, mely megtöri a varázst, melytől 
Csipkerózsa álmába merült. A csudát, mi­
kor felébred Csipkerózsa és felébred egész 
birodalma. Ébred a varrótű és szapora pat­
togása boldogságról, kelengyekontókról re­
gél. Ébred a tolseprii, a főzőkanál és sut­
togni kezd a báli legyező. A czipőcskék pe­
dig keringő ütemben indulnak arra az útra, 
mely egyenesen az anyakö'yvezetőhöz visz. 
Ezt várták leginkább mindannyian, mert az 
a bit kedves Sárikám, hogy az utat az]is- 
merlcedéstől a templomig, a lányoknak ok­
vetlenül tánczolva kell megtenniük, benne 
volt már a legrégibb mesékben, a legöre­
gebb asszonyokban és benne lesz a késő 
unokákban is.

Sokáig vártak, de csak nem láthatták 
meg az ébresztést. Pedig a ház előtt ott 
volt a fényes kocsi. A fényes kocsi közepén 
fényes bunda. S e drága bunda kettős kö­
zepén a vőlegény. De olyan fáradtan, gyön­
gén és álmosan, hogy nem birt már a ko­
csiból sem kilépni. Csak lehúzta a füléig 
a meleg utisipkát, elrejtette, betakarta a 
fejét, melyen a csodaszép asszonyok még
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heves küzdelem lesz s valószínű, hogy Dienes 
Márton és Molnár Jenő között pótválasztásra 
kerül a sor.

Debreczeni Újság

TÁRSAS ÉLET.
A Püspöky tréfája.

Az öreg Püspöky bácsit pár nap előtt 
meg akarta tréfálni Komjáthy János színigaz­
gató. ludta, hogy a mi jó öregünk mindig 
leírja magának azt a levelet, melyet neki 
a színpadon fel kell olvasni és ezt borítékba 
teszi s úgy adatja be a színpadra

Komjáthy, a ki néha a tréfáknak nem 
szokott elrontója lenni, gondolt egyet s ki­
vette a k©vertből a Püspöky bácsi levelét s 
helyette egy üres lapot tett bele.

A levelet maga hozta a színpadra:
— Kedves bácsi — szólt Komjáthy — 

itt a levél.
Püspöky mikor átveszi és felbontja, 

ijjedten látja, hogy üres lap van a kezében.’ 
De aztán egy ügyes ötlettel kimentette ma­
gát a kritikus helyzetből. Visszaadta Kom- 
játhynak a levelet.

— is esze csak kedves öcsém. Nincs 
nálam a pápaszemem, olvasd el a leve­
let te.

VIDÉK.
A szatmári kereskedelmi és iparbanknál

Steinberg József könyvvezető által elkövetett 
sikkasztások folytán, a bank igazgatósága, 
reputáncziójának megvédése czéljából, fel­
kérte az ottani pénzintézeteket, engedjék át 
könyvelőiket, hogy azok vizsgálnák meg hat 
évre visszamenőleg könyveiket és készítsék 
el a múlt évi mérleget. A pénzintézetek 
készséggel teljesítették ezt a kérést és ez 
által megnyugtatók a közönséget, úgy, hogy 
most már a felmondások is szünetelnek.

Öreg ember nem vén ember. (Margitén 
egy társaságban, amelyben egy más városbeli

Wg'Dri. ÍS ré8Zt vett’ Jókai házasságáról 
esze e es pedig a már megszokot módon, 

wikor a társaság jól megvitatta az ügyet 
es minden vic^hői kifogyott, az öreg ur 
megszólalt: „Nincs igazuk az uraknak, mert 
csakugyan igazság az, hogy az öreg ember 
nem mindig vén ember. Én ezelőtt pár évvel 
-2 eves koromban nősültem s 16 éves leányt 
ve em feleségül. Boldogan, elégedetten élünk 
s gyermekünk is van, aki épen olyan mint 
en vagyok.
,.. ... HadgyakoriatokBiharmegyében. Katonai 
kórokból igen nagy fotosságu hirt kaptunk.
, értesülésünk szerint az 1900. évi őszi 
ladgyakorlatoknak Biharmegyében lesz a 
színhelye. A vezékarban eziránt már is ta­
nácskozások folytak s e tanácskozások 
következésképp előreláthatólag február hó­
ban több magas rangú katonatiszt érkezik 
Bihar vármegyébe, hogy telep-szemlét tartson, 
illetőleg stratégiai szempontból meggyőződ­
jék a terület alkalmas voltáról.

A hóba kitett beteg anya. Borzalmas 
bűnügyben tart vizsgálatot a szegedi vizs- 
gálóbiróság. A feljelentés Csongrádi-ól érke­
zett a kir. ügyészséghez és az elvádolt több 
testvért, hogy megakarták ölni öreg 
tehetetlen édes anyjukat. — Minden módot 

I niegpi óbáltak már arra nézve, hogy el­
pusztítsák az elöregedett asszonyt, de an­
nak szívós természete ellentállott eddig a 
sanyargatásoknak. Pár nappal ezelőtt ke­
gyetlen tervet eszeltek ki. Éjnek idején a 
legnagyobb hidegben az udvarra állították a 
magával tehetetlen asszonyt, arra számitot- 
tak, hogy az odakünn majd megfagy. — A 
szomszédban lakó emberek azonban észre­
vették az öreg asszony ellen intézett csúnya I 
merényletet és feljelentést tettek annak kín­
zói ellen. A szegedi vizsgálóbiróság ma kez­
dette meg a vizsgálatot Csongrádon és ki­
hallgatta a gyilkossági kísérlettel vádolt 
testvéreket.

A rablást reggel vette észre a föld­
birtokos, ki hazatért, nyitva találta szobája 
ajtajat, mely barbár módon össze volt haso­
gatva fejsze csapásokkal. Ples Simon rémül­
ten rohant a lakásba, hol mindent földulva 
tala t Az almáriomok ajtajukkal aláforditva 
a földön bevertek, az asztalfiókok egymásra 
bontva szekeken, pamlagon, az ablakpárká­
nyon pedig Írások szanaszét.

A földbirtokos kétségbeesetten futott 
az udvarra s föllármázta a cselédséget. — 
Csakhamar odacsődült az egész falu népe s 
értesítettek a csendőrséget is, kik Bobra 
*“""1 «1 * »agy rabló ga-

razdalkodae színhelyére. — Megállapították, 
‘Ogy.az óriás összegről szóló könyvecskéket 

az értékpapírokkal s a készpénzzel együtt 
az almanomból rabolták el, ahol régi szo- 

asa szerint egy harisnyában tartogatta va­
gyonát a nábob.

Beszélik a faluban, hogy Ples Simont 
esztendők óta biztatták a jó emberei, hogy 
tartsa biztos helyen az értékeit.

— Szegény embertől nem lopnak — 
mosolygott csak a dús földesur.

Találtak egyébként a bútorok romjai 
kozott egy rongyos, szakadt fekete papírból 
va o alorczat, ami valószínűleg elvezet a 
rab o nyomára. Mondják, hogy falubeli legé­
nyek a rablás éjszakáján láttak a ház körül 
tenferegm négy gyanús alakot, akik közül 
egy alorczát viselt.

— Azt hittük, a maskarák - mondták 
a legények a csendőrök előtt.

Hogy kik lehettek az álorczás embe­
rek, azt nem is sejtik. A csendőrök azonban 
nagy buzgalommal láttak a nyomozáshoz s 
hiszik, hogy hamarosan kézrekeritik a gonosz­
tevőket.

SZÍNHÁZ.

csak hírmondónak sem hagytak egy szál 
báját. Csak néhány szálat adott mindegyik­
nek, csak egy csipetnyit. De hát ki tehet 
ró a, hogj a világon sokkal több asszony 
▼an, mint hajszál az ember feje tetején ?!

A mese véget ért. Hanem Sárikától 
csak nem lehet nyugodni. Férjhez ment-e 
▼egre is Csipkerózsa, folyton ezt kérdezi, 
rórjhez, férjhez.

— De hát kihez ?
~ természetesen ahoz, a kit a pa­

pája hitt és választott.
— És sohasem ébredt fel?
~ Dehogynem. Felébresztették.
— Kicsoda?

. Bgy másik királyfi, a ki később
erkeszett s a kinek határozottan több haja 
ro t. Henem ezt te nem érted, csitt.

50,000 forintos rablás.
— Saját tudósítónktól. —

Ritka vakmerőséggel végrehajtott óriási 
rablás hírét közli velünk tenkei tudósítónk. 
Az olcsai nábobot, a gazdagságáról mesz- 
sze hires ifjabb Ples Simon román földbir­
tokost fosztottak ki mindenéből álorczás 
gonosztevők.

E hó 2-án elutazott Olcsáról ifjabb 
Ples Simon, kinek a falu közepén van nagy 
udvarháza. A fáradt cselédnép, az otthon 
maradt, este korán elpihent s úgy látszik 
mélységes álomba is merült. — Éjféltájon 
ugyanis senki nem hallotta a házban a ne­
héz balta csapásokat, melyekkel az uraság 
lakásán beroppantották az ajtót.

Rablók jártak tudniillik a postán. Éjjel 
11 és 12 óra között betörtek a földbirtokos 
elhagyatott lakására, s elraboltak kétezer 
forint készpénzt, három-négyezer forint ér­
tékű értékpapírt s több összesen negyvenezer 
forintról kiállított takarékpénztári könyvet.
A negyvenezer forintos betét a Nagyváradi 
Takarékpénztárban volt elhelyezve. Úgyszól­
ván ifjabb Ples Simont mindenétől kifosz­
tották, olyan gonosztevők, a kiknek eddig 
még a nyoma is ösmeretlen.

A tévedt nő. Verdi operáját tegnap 
este művészi előadásban nyújtotta a dalos 
személyzet a színházat megtöltő közönség­
nek. Ritkaságba menő zenei élvezetben volt 
részé mindenkinek A szereplők közül Bődi 
Ella, I erenczy és Karacs excelláltak. Az 
opera kitűnő vezetéséért Donáth karmestert
— ami igazán ritkaság számba megy _
tüntető tapsviharral hívták a lámpák elé. 
A harmadik felvonás fináléjában pedig a 
kar remekelt. A finálé valóban összevágó 
es erőteljes volt. A közönség igen lelkes 
hangulatán távozott az előadásról.

Telegdifpályázat. a deCz. 31 -ón
lejárt Telegdi pályázat a bírálók véle­
ménye szerint átlag véve kielégítő. A 
beadott 45 pályamunka közül 8—10 
annyira kiválik, hogy bátian előadható.
A bírálók most olvassák keresztül a 
darabot s ha ezzel kész lesznek, együt­
tes megállapodás alapján tesznek jelen­
tést a Csokonai körnek.

Műsor ; Hétfőn, jan. 8-án bérlet 83. sz. 
„B — Sulamith.

Kciiilrn, jan. 9-én bérlet 84. szám „C“ 
A cornevill'U horunt/uk. Operette 3 felv. Zené­
jét szerzetté : Planqette R.

... Szvrdán. jan. 10-én bérlet 85. sz. 
Lili. Operette 3 felvonásban.

„A’



4 Debreczeni Újság 1900 jaguár 7.

Csütörtökön, jan. 11 -ón bérlet 86. szám 
„I?“ — Hr. Secleburdi. Eredeti énekes bo­
hózat 3 felvonásban.

Pénteken, jan. 12-én bérlet 87. szám 
„0* — A becsület. Színmű 4 felvonásban. 
Irta : Sudermann Hermann.

Szombaton, jan 13-án bérlet 88. szám 
„A“ — harmadszor: A menyem. Vígjáték 3 
felvonásban.

Vasárnap, jan. 14-én két előadás; dél­
után 3 órakor félhelyárakkal: A baba. Ope­
rette 4 felv.; este 7 és fél órakor bérletszü- 
nétben : A pünkösdi királyné. Eredeti nép­
színmű 3 felvonásban.

Hétfőn, jan. 15-én bérlet 89. szám „B“ 
— A szókimondó asszonyság. Színmű 4 fel­
vonásban.

Kedden, jan. 16-án bórletszünetben, fé­
nyes uj díszletekkel és jelmezekkel újdonsá­
gul először: A görög rabszolga. Nagyoperetté 
3 felvonásban. Irta: Jones Sidney.

A hentes és mészáros ifjúság hálja.
Igen magyaros, minden ízében 

kedves mulatság volt az, amely tegnap 1 
este lezajlott a „Bika“ szálloda dísz- j 
termében. Hosszú idő után most ren- í 
dezett először bált az ifjúság, de olyan j 
nagy volt iránta az érdeklődés, hogy 
a terem egészen megtelt és a négye­
seket több mint nyolezvan pár tán- 
czolta.

A bálanyát: Debreczeni Lajosnét 
ünnepélyesen fogadták s azután Bácz 
Károly zenéje mellett megindult a 
táncz. mely az éjféli órákban rend­
kívül kedves hangulatban foly -tovább.

A valóban magyaros mulatságon 
megjelent hölgyek névsorát tudósitónk 
a közetkezőkben állította össze:

Asszonyok:
Szakácsi Józsefnó. ozv. Nagy Józscfné, 

Bross István né, Nagy Sándornó, Nagy Ist­
vánná, Piros Józsefnó, Tóth Sámuelné, Med- 
gyaszai Sándornó, Mike Józsefnó, Gombos 
Ferenczné, Tóth Józsefnó, Pósalaki Mihályné, 
özv. Miskolczy Istvánná, Szathmári Istvánné, 
óz.v. Balogh Jánosné, Kovács Dánielnó, Ko­
vács Jánosáé, Kiss Gábornó, Katona Jó­
zseféé, Forgó Tamásnó, Kuczilc Mihályné 
Balás Sándornó, Pomor Jánosné, Polgári 
Mártonné, Molnár Ferenczné, Nagy Imréné, 
Gyarmathy Jánosné, Nagy Józsefnó, Dózsi 
ferenczné, Jobbágy Jánosné, SchafJánosné, 
özv. Kovács Juliánná, Szombathy Imréné, 
Kozma Józsefnó, Dalmi Istvánné, Kondás 
Sándornó, Nagy Gáborné, Kovács Petemé, 
özv. Szilágyi Józscfné, Kozma Józsefnó, 
Tóth Andrásné, Deák Józsefnó, Nagy Ká- 
rolyne, Kiss Miklósué, Szentesi Jánosné, 
özv. f.kli Jánosné, l’ányoki Károlynó, özv. 
Nagy Krolyné, Diószegi Jánosné, Ilarsányi 
Andrásné, Katona Józsefnó, özv. Bácz Jó­
zsefié, Őri Mihályné. Nyilas Istvánné, Ko­
vács Mihályné, Károlyi Istvánné, Bihari Mi- 
liályne. Nagy Lajosné, özv. Hajó Józsefnó, 
özv. l*,rdos Károlyué, Király Ferenczné. Bi- 
rinyi Gáborné, Unghvári Józsefnó, Sziics Im­
rém', Moskovicz, Józsefnó, Sztraka Józsefnó, 
Tóth György né, Veisz Antonné. Varga 
Imréné.

Leányok :

Balogh Esztike, Szatmári H: ztike, Dal 
mi Mariska, Bőr Mariska, Nagy Juliska és 
Mariska, Ökrös Erzsiké, Piros Juliska. Mike 
Mariska és Erzsiké. Gombos Esztike Tóth 
Juliska és Esztike. Pósalaki Juliska és Róza 
Szatmári Esztike, Balog Juliska, Kovács 
Katicza es Erzsiké, Kiss Juliska, Bozóki

Róza, Katona Mariska, Forgó Juliska, Te­
remi Erzsiké és Juliska, Dobos Erzsiké, Pi­
ros Juliska, Polgár Esztike, Nagy Juliska, 
Polgári Erzsiké, Molnár Juliska, Varjas 
Esztike, Pósalaki Mariska, Dézsi Róza, Sze­
keres Róza és Esztike, Tóth Mariska, Ko­
vács Erzsiké, Kozma Zsuzsika, Dalmi Er­
zsiké, Szilágyi Erzsiké és Esztike, Király 
Juliska, Papp Róza Balogh Róza, Kozma 
Juliska, Deák Juliska, Kiss Esztike, Szen­
tesi Erzsiké és Ilonka, Nagy Erzsiké, Pá­
cold Mariska, Sziklai Mariska, Ilarsányi 
Juliska, Őri Zsuzsika, Kovács Juliska és 
Mariska, Dolnik Mariska, Szőllösi Juliska, 
Bihari Juliska, Szegedi Mariska, Pálfalvai 
Juliska, Király Juliska, Erdős Málika, Biri- 
nyi Róza, Rácz Erzsiké, Moskovicz Sarolta, 
W eisz Juliska, J óth Mariska, Diczi Juliska, 
Varga Mariska.

ÚJDONSÁGOK.
* Istentiszteletek. Ma vasár­

nap a következő sorrendben tartatnak 
meg az istentiszteletek. Az ev. ref. 
nagytemplomban Biró János s. lel­
kész, a kőtemplomban Fehér Gyula 
s. lelkész, a Kossuth-utczai templom- ! 
ban Erőss Lajos theol. tanár, az Ispo- í 
tály templomban Mitrovics Gyula, a 1 
szegényházban Bélteky Lajos s. lel­
kész. — A róm. kath. templomban: 
reggel 7 órakor misét tart Szőke 
János, 3 órakor deák mise, 9 órakor
a nagymisét tartja dr. Wolafka Nán­
dor v. püspök, utána szent beszédet 
tart Szőke János. -i/411 órakor Mol­
nár Kálmán, %12 órakor pedig Ko­
vács József tartanak misét. Délután 3 
órakor litániát tart Szőke János, 4 
órakor pedig a rózsafüzér áj tatossá­
got és szentbeszódet tartja dr. Wo­
lafka Nándor. — Az ágost hitv. ev. 
templomban délelőtt 10 órakor Schind­
ler Márton segédlel kész tart isteni 
tiszteletet.

* A tegnapi zenés mise előadásával 
igen szépen czáfolta meg a róm. kath. ve­
gyes énekkar, — még pedig ennek nőikara 
is, — azt a véletlen s bizonyára nem szak­
értő nyilatkozatot, mely a múlt napokban 
egyik helybeli laptársunkban jelent meg e 
jeles énekkarról úgy odavetve, más czikk 
kapcsán, s amely véleményt azóta maga 
laptársunk is helyre igazított. 1 lorak kedves 
kis pásztor miséje ugyan nem nehéz; nin­
csenek is benne oly helyek, a melyek az 
énekkar erejét, tudását próbára tennék, de 
van benne annál több finomság, fülbemászó 
dallam, —s aki az előadást tegnap hallotta, 
bizonyára osztozik azon véleményünkben, 
hogy <i kiír a műnek minden szépségét érvényre 
emelte. Pontos, egybevágó előadás, szép szí­
nezés (dynamika) s a műhöz illő nagy köny- 
nyedség, biztosság jellemezte a kart, mely

mint többször megmutatta s óhajtjuk, 
hogy mutassa is még igen sokszor — na- i 
gyobb szabású, nehezebb müvekkel is sike- i 

í résén megbirkózni elég erős, elég szervezett i 
(hiszen minden héten rendes próbákat tart, ! 
noha minden tagja kottaismerő, zeneileg i 
képzett!) és elég finom is. E finomság bizo- i 
nyitására elég csak különösen a tegnapi j 
Gradual era hivatkoznunk. (Seyler: „Vale ; 
chare Jesule“). E bájos altató dalt, mely- :

ben a zenekar viszi a főszerepet, oly fino* 
lágyan búgó akkordokkal kisérte a kar, 
hogy bármely művészi kívánalmakat is kie­
légített. A zenekar is pompásan működött s 
az orgonán is érzett a Stninacker biztos 
keze.

* Az „iparos kör“ február 4-é»
(vasárnap) a „Bika“ dísztermébe» 
tartandó tánczvigalmának rendezi 
bizottsága serényen működik. A báli 
meghívók már készen vaunak s a 
jövő héten ki fognak hordatni.

* Összetörte a kezét. Szondj
Erzsébet, mint cseléd szolgált a 
megyeháznál. Tegnap előtt az udvari 
kút kerekét vigyázatlanul hajtotta, 
keze hirtelen oda szorult s ujjait a 
kerék összemorzsolta. Súlyos sérülése 
miatt több ujját amputálják a köz­
kórházban, a hová gyógykezeltetée 
czéljából önként ment be.

* Jubileumi és beiktatási ünnepély. A 
városi nyomda személyzete igen fényese» 
sikerült jubileumi és beiktatási ünnepélyt 
rendezett tegnap este a Törő-féle vendéglé 
külön termében, a művezető Ember Lajos 
és helyettese : Kercsztcssy István tiszteletére. 
Az ünnepélyes bankett iránt nem csupán a 
nyomda személyzete, de a többi nyomdák 
tulajdonosai és a városi tisztikar, a társa­
dalom köréből is sokan érdeklődtek és 
zsúfolásig megtöltötték a különben tágas 
helyiséget. Megjelent a banketten a városi 
nyomda felügyelője: Komlóssy Arthur fő- 

. jegyző és az első pohárköszöntőt is ő tar­
totta az ünnepeitekre Kiemelte, hogy Ember 
Lajost és Kercsztcssy Istvánt szakképzett­
ségük mellett azért is emelte a tanács bi­
zalma a városi nyomda élére, mert eddigi 
becsületes törekvésük és sikerdus működé­
sűkben garancziát lát az ő további ered­
ményes munkálkodásukra. Utána Erdélyi 
István, a debreczeni nyomdászok nesztora 
állott fel s visszapillantást vetve a városi 
nyomda múltjára, konstatálja a szebb ered­
ményt ígérő garancziákat. Örömmel látja a 
nyomda élén a két ünnepeltet s a személy­
zet részéről meleg ígéretet tesz arm, hogy
őket munkálkodásukban támogatni fogja._
Ember Lajos művezető Debroczen város ta­
nácsát éltette, amelynek a városi nyomda 
élőn elfoglalt állását köszönheti. Keresztcssy 
István h. művezető a nyomda felügyelőjére: 
Komlóssy Arthur főjegyzőre emelt poharat 
s lelkes hangon őt éltette Erdélyi István 
később Hamar Lászlót, Keresztcssy István 
Hoffmann Sándort, Bartha Mór, Erdélyi Ist­
vánt eltette s a bankett az éjféli órákban 
emelkedett hangulatban ért véget.

* Ravasz kéregetök. Két, nyo­
morék czigány koldust fogtak el teg­
nap délután a Kossuth-utczán, kikről 
utóbb kitűnt, hogy a legegészsége­
sebbek s minden testrészük ép. A 
furfangos kéregotők névleg Török és 
Lakatos Sándor; hogy inkább meg­
könyörüljenek rajtok, bal karjukat a 
kabátjuk alá rejtették s mint fél - 
kezüek koldultak. Egyik rendőr iga­
zolásra szólította fel a koldusokat. 
Ekkor azzal állották elő, hogy ők
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nyomorékok s éhen pusztulnának lia 
nem koldulnának. A rendőr mind­
kettőjüket a bűnügyi osztályhoz kí­
sérte fel, hol kitűnt a turpisságuk. 
Mindkettőjüket illetőségi helyükre 
tolonczoltatják.

* Eljegyzés. Brüll Oszkár pestmegyei 
gazdálkodó cs. és kir. tartalékos hadnagy 
eljegyezte Rótt Rózsi kisasszonyt, Rótt 
lápot nagykereskedő leányát.

* Hegedű- és ének szóló a temp.ómban. 
Ma délelőtt, a róm. kath. templomban fél- 
tizenkettőkor tartandó mise alatt hegedü- 
és énekszólók lesznek. Zivuska Irén kisasz- 
szony énekli Weisz Lőrincz egyik régi 
„Ave Mária“-ját, (As dur) hegedűn pedig 
Széli Máriánna kiséri, kinek finom játéké­
ban már volt alkalma gyönyörködhetni a 
debreczeni közönségnek; templomban azon­
ban most játszik először.

* Drágább lesz a kártya. Felnőtt em­
bereknek ez a kedvelt játékszere, a kártya 
drágább lesz ezután, mert a pénzügyminisz­
ter fölemelte a kártyabólyeg árát. A törvény 
ugyanis megkülömbözteti egymástól a mos­
ható és nem mosható kártyát. A megkiilöm- 
böztetés azonban most már nehéz, mert 
úgy gyártják a kártyát, hogy alig-alig lehet 
meglátni, hogy melyik mosható és melyik 
nem. A pénzügyminiszter mai rendelétéban 
ezért kimondotta, hogy mindazokat a kár­
tyákat, auonlyeket ellenálló képességüknél 
fogva bármi kémiai szerrel tisztítani lehet, 
a széleit pedig levágni, moshatóknak tekinti 
és igy kétszeres bélyegilletéket kell értük 
fizetni. Hasonló rendeletet adott ki az oszt­
rák pénzügyminiszter is január 2-ikán. A 
rendelet nagy meglepetés a kártyagyáro­
sokra, a pénzügyminiszter a reformról nem 
értesítette őket előre, hanem a rendelet 
alapján január 2-án az osztrák és ma reg­
gel a magyar pénzügy igazgatóságok is meg­
tagadták az eddig moshatnilanoknak dekla­
rált kártyák lebélyegzését illetőleg, mint 
moshatókat, kétszeres bélyegilletékkel akar­
ták ellátni. A rendelet a fogyasztókat any- 
nyiban érdekli, hogy a ká.itya tuczatának 
ára ezentúl 3 korona GO fillér, illetőleg 7 
korona 20 fillér bélyegilletékkel lesz drágább.

* Takarékosság. Egy zsugoriságáról 
ismeretes ember igy szólott barátjához:

— Sohasem adnám a leányomat újság­
íróhoz, mert ezek oly tékozlók, hogy a 
papirosnak is csak egyik oldalára Írnak és 
még kevésbbé költőhöz, a ki még a sort 
sem írja végig.

* Gyilkossági kísérlet a szülők
ellen. Két hót előtt hirt adtunk ar­
ról a szörnyű gyilkossági kísérletről, 
a melynek színhelye a szomszédban 
fekvő Iladház község volt. Asztalos 
Kovács József megjelent az apja há­
zánál és pénzt követelt tőle. Mikor 
apja ezt tőle megtagadta, kést rántott 
elő, azt édes apjába döfte s addig szur- 
kálta, mig a szegény öreg vérbe bo­
rul tan a földre nem rogyott. Azután 
az édes anyjának támadt, őt is össze­
szurkálta, majd kifutott az udvarra i 
és a büntetés elől a halálban akart j

menekülést keresni. Beugrott a kútba, 
de az összefutott nép onnan kimen­
tette^ s a csendőrsóg a debreczeni 
törvényszék fogházába hozta be. Asz­
talos Kovács József harminczhat éves, 
gyilkos tettéről töredelmes vallomást 
tett és a királyi ügyészség már a 
törvényszék elé terjesztette vádindit- 
ványát, a mely felett a törvényszék 
közel ebb határoz. Had házról pedig 
azt írja tudósítónk, hogy a gyilkos 
szándékú férfi szülei a gondos ápolás 
alatt a mennyire lehetett helyre 
jöttek s állapotuk annyira javult, 
hogy most már alapos a remény, 
a melyet felgyógyulásukhoz fűznek.

* Az élöha'ottak felügyelete. Nem egy 
alkalommal okoztak már komolyabb sze­
rencsétlenséget azok a kórházakban élőha­
lottként eltemetett szerencsétlen elmebete­
gek, kiket a kórházakból gyógyultkón t 
vagy mint már nem közveszélyeseket ki­
bocsátottak. A belügyminiszter az esetle­
ges szerencsétlenségek megakadályozása 
szempontjából most egy rendeletét bocsá­
tott ki, melybe utasítja úgy a kórházak 
izgatójait, kiknek köteleségóvé teszi, hogy 
az az illetékes rendőrhatóságot figyelmez­
tessék s különösen már büntetendő cselek­
ményt elkövetett egyénről tájékoztató ada­
tokat közöljenek, hogy állandó rendőri 
felügyelet alatt tarthassa a rendőrség, — 
mint az összes törvényhatóságokat, hogy 
a felügyeletet pontosan és szigorúan telje­
sítsék. Kiterjed a rendelet arra is, hogy az 
esetben, ha az elmebeteg más hatóság te­
rületére, távoznék, kötelességévé teszi a 
felügyeletet teljesítő hatóságnak, hogy 
azonnal értesítse az illetékes rendőrséget.

TÁVIRATOK.
A burok legújabb győzelme.

Budapest, jan. 6. Londoni távira­
tok szerint a Mafekingbe bezárt an­
gol helyőrség ma kirohanást kisérlett 
meg, mely azonban nagyon balul 
ütött ki, mert az előtörő angol csa­
patokat a burok öldöklő tüzeléssel 
fogadtak, úgy hogy ezek csak megti­
zedelve tudtak a városba visszamene­
külni. Az angolok vesztesége igen 
nagy s tisztjeik közül is elvesztettek 
hármat.

A delegáczíókból.
Becs, jan. 6. A hadügyi albizott­

ság mai ülésén Münnich Aurél, Szi- j 
lágyi Dezső és kivülök még többen 
az iránt emeltek szót, hogy a liadse- 1 
regnél a protestáns lelkészek lótszá- , 
mát emeljék feljebb. Nem különben 
szükségesnek tartják, hogy a protes­
táns katona-lelkészek elvonassanak a 
tábori fővikárius hatásköre alól. Kri­
eghammer közös hadügyminiszter 
méltányosnak találván a bizottság kí­
vánalmait, azok teljesítését megígérte. 
Ezzel a bizottság működését befe­
jezte.

VEGYES.
Leégett grófi kastély. Széchényi 

Kálmán gróf seprőn megyei kastélya kálybe­
tűz folytán kigyuladt és porrá égett. A 
festmények és műkincsek megsemmisültek. 
A berendezés másfél millióravolt biztosit**.

Véres családi dráma. Szabadkáról 
megdöbbenő tradódia hírét hozza a távíró. 
Egy előkelő úri embert annyira hatalmáb* 
kerített a zöldszemii szörnyeteg, hogy ádáz 
féltékenységében megölte a feleségét és ön­
magát. A szomorú esetről a következő tu­
dósítást vettük: Lendvay Albert szabadkai 
gazdag háztulajdonos, már régebben fél­
tette a feleségét. Ma délben aztán őrült 
szenvedélyében előbb kétszer rálőtt ar. 
asszonyra azután halántékon lőtte magát. 
A szerencsétlen ember szörnyet halt, a fe­
lesége pedig, a kit mindkét lövés a gyom­
rán talált, a halállal vívódik. Az eset annál 
inkább szales körben mély részvétet oko­
zott, mert a boldogtalan szülőket négy 
árva siratja.

Halálra ítélt apagyilkos. Mint Poese-
gáhól sügönyzik Pranezas Szláva pakraci la­
kost, aki apját alvás közben meggyilkolta, 
az ottani törvényszék kötéláltali halálra 
Ítélte.

Cselédek paradicsoma. Mit szólnának
az európai háziasszonyok egy olyan tör­
vényhez, mint a milyet az uj-dél-walesi 
parlamentben most tárgyalnak. Ez a tör­
vény azt mondja, hogy a női cselédeket 
egy napon több mint nyolez óra hossáig 
dolgoztatni nem szabad és hogy 14 éven 
alóli leányok cselédnek egyátalán el ae 
szegődhetnek. Legföllebb ha vendégség va* 
a háznál, lehet a cselédtől 12 órai munkál 
követelni, de ezt se többször, mint legföllebb 
háromszor egy negyedévben. Viszont azon­
ban az uj-dél-walesi cselédtörvény bünte­
téssel sújtja az olyan cselédet ki kötelessé­
gét nem teljesiti.

Agyonvert erdömester A nógrádme- 
gyei Szokolyán Ilohelohe herczeg erdőmes­
terét, Mik Mártont, a saját udvarán fejszé­
vel agyon verték. A még eddig ismeretlen 
gyilkosok kétségkívül bosszúból tették el 
láb alól az erdőmestert.

Fejtörő.
iDváCi ez ?
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Lapunkban legutóbb közölt talány 
íegfejtése: „Páros élet a legszebb a vilá­

gon.“
Helyesen fejtették meg: ifj. Kiss Zsig­

mondi Margit, Halász Teréz, Herman Jenő, 
Malvin és Dezső, Nagy Sándor és Margit, 
Kovács Jószef, Molnár Ferencz Zeke László, 
Csáthy Kálmán, Kustár Ilona. Matolcsi Sán­
dor, Pelbárt István, Czere Józsefné, Erdős 
Bóláné, Abafi Győző, Z. Poosch Margit, 
Eisler Jenő, jRakovits Zsigmoudnó, Ullmann 
Károlyné, Simon Imréné, Rakovics Szeréna, 
Csuka Lajos, Gyenge Emilia, Facsar József, 
Vékony Gáborné, Csapó Erzsiké, Molnár Póza 
Franki Andor, Leichtmann Rózsi, Miklós év 
József, Makai Mihályné, Alber Lujza, Har­
sány! Lajos, Abafi Jenő, Takács Gvuláué,

l <
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Mihalovies Erzsiké, Nagy Sámuel, Erdei Ju­
liska. Mandel Pál és Zoltán, Klein Ilona és 
Aurélja, Kun József és Árpád. Nyertes: 
Almíi Jenő.

MULATTATÓ.
Orvosi praxis.

Orvos: No, mi baj ? 
üdét): Fáj a lábam, meg a mellem. 
()rvos: Obó! Uraságod egy viziten két 

betegséget akar gyógyittatni! Az nem megy. 
Ma megnézem a lábát, holnap maid a 
mellét. J

Mindig praktikus.
Mozsitól, a ki ki akar keresztelkedni

"fj .íl l)aP’ h°gy minő nevet válaszszon 
szamara a szent keresztségben ?
Mz„r Nem, akármilyet, - feleié
' .7 csak M betűvel kezdődjék, hogy

a peesetnyomomat tovább is használhassam.

C S A R N 0 K.

A radványi tündér.
— Regény. —

Irta : THAN GYULA.
(Folytatás.)

A pap beszédének utolsó része i>Pn
gít síéHl tettl '' kÖZS<ig lakÓÍra- Csak Mar­
git szotalan, bánatos. Andor pedig a nan
XoBt.me6köszönte nekia -iveVS:

nem találhatjuk meg?

— ^kutatásról lekell mondanunk, 
feltétlenül! Az öreg Komort ió 

nagyurunk nagyatyját is a szakadék ’rejti
tudom aaz fAfe°lby -a r!6jek elbeszéléséből
elkövettek rlí h f' é1rdek,ehen is mindent 
elkövettek, de hasonló körülmények gátol-
ak azt az eredményt, a mit akkor és most

m a község lakói elemi akartak.
— Akkor lekell mennünk a hegyről s

SÄT m,e,őblli «*5* a

a pap."" F'Z V°lna a ie6Üdvösebb! válaszolt

1 £ Margit szerető szive azonban
sohasem tog feledni, - mondá Andor

— bgy tudom — válaszolt alig hall­
ható, csöndes hangon a pap. — hogy ön­
höz szeretettel vonzódik.

— És én imádom!
- Nos hát akkor felesleges is arra 

kérnem, hogy védőszárnyai alá vegye azt 
az angyalt. En hiszem, hogy az ön szere­
tető pótolni fogja, legalább jó részben az, 
edes apa szeretetét.

Andor egész titkon adta meg erre a 
választ.

— Erre gondoltam azonnal, mikor 
megtudtam, hogy Margit árvaságra jutott. 
Regen akartam vallomást tenni neki, de 
nem volt hozzá még alkalom. Most azon­
ban ime, önnek fogadom, hogy Margitot 
magamévá teszem, még forróbban fogom 
szeretni, mint valaha. Az ő és édes anyjá­
nak boldogsága lesz legfőbb törekvésem.

(Folyt, köv.)

Földváry L.
első dehreczeni Mechanikai és Phizikai 
készülékek Elektroteknikai gépgyártási 

műhelye
Kossuth-ulcza 15. sz. a,, az udvarban.

Készít villamos világítást, Dinamó és 
Elektromotorokat, orvosi műszereket, Fizikai 
tanszereket.

Elvállal Telephon és Házi sürgöny készí­
tését IV2 évi jótállás mellett, valamint minden 
e szakmába vágó javításokat, úgymint-
kerékpárok, varrógépek és automaták javítását 

Tanuló azonnal felvétetik.

A szepesi pusztán, a vá­
roshoz legközelebb eső ré­
szén, mintegy 11 nyilas
búzatermő szántóföld 
megfelelő gazdasági épüle­
tekkel és lakházzal több évre
1900. oht. 1-től haszonbérbe 
kiadó.

Bővebb értesítés nyerhető a tulaj­
donos Kaszanyitszky Endrénél,
Piacz utcza 57. sz.

Alkalmi bevásárlás!

Sima szőllő vesszők
Szt.-Annai homok telepünkről:

Peronospora és jégverés mentesek. 
Olasz-Rizling, Kövi-Dinka, Ezerjó, Ka­
darka, Nagy-Burgundi ezre 3 írt 50. 
Zöld Sylvani 5 fit. Vegyes jó borfajok 
2 írt 50. Vegyes csemege fajok 4 frt, 
csomagolva a Szent-György Ábrány 
állomásra szállítva.

Rendelésnél ezrenkint egy forint 
előleg küldendő.

Szabó Lajos fiai
Debreczen.

Legjutányosabb árban beszerezhetők
-A. ciler—féle

Tajték pipák és szipkák

egydeiiU gyári raktárában
debreczenben

Szent-Királyi Tivadar
műiparáru üzletében.

Van szerencsém értesíteni a n. é. k önséget, hogy

Besenczky Kálmán-féle >■

B

üzletet
megvettem és a mai naptól a

gyári árnál is olcsóbban árusítom el.
Tisztelettel

Kiss ZsBjOS.

Alkalmi bevásárlás!

A nagyérdemű közönség becses 
tudomására hozom, hogy az indóház 
közvetlen közelében levő régi

Telegdi szállodát
átvettem s azt a vidék legnagyobb 
varosaiban szerzett tapasztalataimmal 
ezentúl személyesen fogom vezetni 

Legfőbb törekvésem leend a szál- 
I lódat, _ vendéglőt és kávéházat nép­

szerűségre és jó hírnévre emelni. 
Kényelmes vendégszobái ió

^gíari,k<>?yha’ tisztán kezelt 
, r,i ' ^ *l anf|k a n. é. közönség ren- 
delkezesere. Az Árak olcsók.

A kávéházat ünnepélyesen üióv 
első napjan nyitottam meg. J
bízottja:"68 Pártf0gá8t k6r a bör.6 meg-

dXJ érriet TVEéity-Ás.
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ELSŐ DEBRECZENI
PLISSÉ és GUVERIROZÓ INTÉZET

UEBRECZENI UjSÁG
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DEBRECZEN, Kistemplom-bazár.

Elvállal báli rabára való kelmék, selymek, fodrok, kostiimök, 
SeceSSiÓ ruhák fodrozását minden divatnak megfelelő Fedőkben.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan 
eszközöltetnek.

I viK"’-»'*''-*“'”T 1 'f''. -VT - * r

-A, láirási felhívás
a „Polgári Takarék- és Segélyszövetkezet“ V-ik évtársulatába valé belépésre.

A tagok korlátolt felelőssége mellett alakult „Polgári Takarék- és Segélyszövetkezet Debreczenben“ 1900 év iam.ár ítl 
ho l en működésének es fennállásának Ill ik évét töltötte be, s ugyanakkor a IV-ik évtársulatot alakította meg Az elmuí á
barom ev eredményei legjobban mutatják, hogy az intézmény gazdasági közszükséget pótol, 2550 tag 32000 törzsbe«éhei 
tol millió korona betéttőkét gyűjtött össze szövetkezetünknél és a hitelügylet egészséges fejlődése biztos «amnéziát nvnit 
arra, hogy a szövetkezet tagjai betéteik után 6 ' ‘ J

JPSP S°i„-os lca.ma.tot
lógnak az évtársulatok haszonrésze gyanánt kaphatni.

, Nagyobb tőkék gyűjtése és a kölcsönök visszafizetésének megkönnyebbítése arra indította már egv évvel ezelőtt 
igazgatóságunkat, hogy 3 éves évtársulatát kiterjessze, és

4L éves évtá.rs-u.la.tok:
alakításával a szövetkezet fejlődésének biztosabb alapot, újabb erőt kölcsönözzön.

1900. év január l én kezdte meg működését a IV. évtársulat s mi bizalommal hívjuk fel Debreczen sz. kir. város 
es vidéke közönségét ezen

IV-ik évtársulatba
való minél tömegesebb belépésre.

A „Polgári Takarék- és Segély szövetkezet Debreczenben“ évtársulatát és vagyonát a tagok hetenként tize- 
tendő törzsbetétei kópezik.jj

Egy törzsbetét (10 kr.) 20 fillér, mely az igazgatóság által megszabott időben fizetendő be a szövetkezet 
pénztárába. A 4 óv elteltével az évtársulat vagyona a tiszta jövedelemmel együtt a tagok között törzsbetétetk arányában felosztatok

A szövetkezet tagjait 8%-os kamatláb mellett hitelnyújtással segélyezi s a kihitelezett összegek $ é\ 
tartama alatt a heti befizetés által tőrleszthetök.

Kölcsönök nyujtatnak a befizetési összeg 4/,, részéig bárkinek, továbbá jelzálog! biztosítók, személyi kezessé" 
értékpapírok, vagy ezüst és arany nemű kézizálog ellenében.

A „Polgári Takarék- és Segélyszövetkezet Debreczenben“ a vidéki tagok heti befizetéseit megkönnyíti az által, 
hogy a pénz bérmentes beküldését postatakarékpénztári eliequek utján teszi lehetővé.

A IV-ik évtársulutba való felvétel iránti jelentkezések és aláírások a szövetkezet
utcza 83. szám Geréby-ház) teljesíthetők.

Kelt Debreczenben, 1900. évi január hó.

„Polgári Takarék- és Segély-szövetkezet Debreczenben“
ZRáisó Gyula,

kir. tanácsos alispán, a szövetkezet elnöke.
Weszprémy Zoltán, Katz J~elIcelTd^

aieinök. Dr. Freumd. J~enő.

hivatalos helyiségében (Piacz-

alól nők.
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Mészáros üzlet átvétel.
Van szerencsém a n. é. közönség, 

mélyen tisztelt vevőim becses tudo­
mására juttatni, hogy a Gróf I)égen- 
feld téren régebben fennálló

mészáros üzletemet
•gószsógi állapotom helyreállása után 
most újból átvettem és saját kezelésem, 
felügyeletem alatt tovább folytatom.

Tisztelettel kérem a n. ó. közön­
séget és b. régi vevőimet, hogy to­
vábbi szives pártfogásukkal engem 
újból megtisztelni szíveskedjenek.

A magam részéről Ígérem, hogy 
minden szorgalmammal és igyekeze­
temmel rajta leszek, hogy vevőimet

kitűnő, friss és kifogás­
talanul kezelt húsfélékkel
lássam el.

Szives pártfogást kér
tisztelettel:

Szép Gyula.

1)hbiu:czi:ni Újság

ZETog-el G-yula.
órán, optikus, I'iacz, (Várad)-utcza 75. Corsó kávó- 

házzal és a kuttal éppen szemben.

Üzleti elvein : csak készpénzért olcsón venni 
s kis haszonnal olcsón adni. 

Árjegyzék kivonat :
Óra javítás (illetve tisztítás. . 80 kr.

jótállás mellett.
Uj rugó vagy kerek .... 80 kr.
Üveg vastag vagy vékony ... 10 kr.
Mutató finom.......................................15 kr.
Ébresztő óra finom (szép nickel

tokban)....................................1.80 kr.
Nickel remontoár óra .... 2.98 kr.
Ezüst remontoár óra három

fedéllel....................................5.50 kr.
Ezüst dupla remontoár órák 7 írttól nagy 
választékban, ezüst lánczok 1 frt 20 krtól, 
arany lánczok súly szerint, arany gyűrűk, 
fülbevalók, arany órák bámulatos olcsó árban.

Szemüvegek és zwickerek
óriási választékban, a legfinomabb kétszer 
csiszolt kristály üvegekkel olcsóbban, 

mint "bá.rh.ol 1
Csinos színházi látcsövek finom üvegek­

kel 1 frt 98 krtól.
Szemüvegek és zwiekerek olcsó és 

gyors javítása
Ócska aranyat (esetleg zálogezédulát is) 
a legmagasabb árban készpénzzel fizetek. — 
Használt órák és ékszerek jutányos árban 

kaphatók.

1900 január 7.

Vendéglő megnyitás,
Van szerencsém a n. é. közönség 

tudomására juttatni, hogy a „Margit“ 
fürdő kezelésétől visszaléptem, s a mai 
napon a sas utczai régi

Vilmos-féle vendéglőt
vettem át, amelyet január 8-án, azaz 
hétfőn, Kiss Béla zenekarával 
ünnepélyesen megnyitom.

Midőn erről a közönséget s régi 
vendégeimet értesíteni szerencsém van, 
egyben kérem szives pártfogásukat.

Főtörekvésem lesz, hogy kitűnő 
ízletes ételek, kiváló magyar 
konyhával, különösen pedig tisz­
tán kezelt italokkal még érde­
mesebbé tegyem magam a pártfogásra.

Korona sör 
csapolá s!

Tisztelettel
Zech József

vendéglős.
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yiLipittatoít 1553-bam. tls Városház kereszté*»!»?,
Nyomdánkat a legizlésesebb modern betűkkel, disz-körzetekkel 

és egyéb felszerelésekkel gyarapítottuk, a hermaneczi papírgyár 

készítményeivel dúsan elláttuk s Így bármily tömeges megrendelést 

a legizlésteljesebb kiállításban, gyorsan, pontosan és méltányos 

árak mellett eszközöl; u. m. iskolai kön y vek, lapok, 
1 adomanyos müvek, folyóiratok, számlák, 
körlevelek, ét-, bor-és árlapok, kereskedelmi 
és üzleti tartósítások, meghívók, műsorok, 
tánezrendek, vonatozott Ívek, egybekelést és 
látogató-jegyek, falragaszok, yyáiszievetek.

A n. é. megrendelő közönség pártfogását kérve, maradunk

kiváló tisztelettel

Debreczen sz. kir. város könyvnyomdája.
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Debreczen, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában.

Sürgöny czim: 
Városi nyomda.“

gyorsan 
és pontosan 
Idjesittetnek.

! !

-irrmfr'
' ÁÁo


